
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 10/2019

Aos  vinte  dois  dias  do  mês  de  abril  do  ano  de  dois  mil  e  dezenove
reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes
vereadores: Valdir de Melo Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
Osmar  Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da
Silva, Deroci Osorio Fernandes Martins, Everaldo Inácio da Silva, Ederson
Magnus  Lopes  e  Claudia  Maria  Assis  Ramos.  Havendo  o  número
regimental de vereadores presente é declarada aberta a presente sessão. Fez
a leitura de um versículo da Bíblia o vereador Deroci Osório Fernandes
Martins. A ata do dia 08/04/2019 sessão ordinária e ata do dia 15/04/2019
sessão  solene  de  aniversario  do  Município  foram  aprovadas  por
unanimidade.  EXPEDIENTE:  oficio  caixa  nº  0233/2019/GIGOV/PO,
Oficio Caixa 0235/2019/GIGOV/PO, Oficio 104/2019 do executivo, Oficio
103/2019 do executivo, Projeto de Lei 22/2019, Projeto de Lei 23/2019 e
Projeto  de  Lei  24/2019.  Em  seguida  passou-se  para  os  LIDERES  DE
BANCADA: Fez uso da palavra o líder do (PDT) Jairo Roberto Torres de
Bittencourt,  que  cumprimentou  a  todos  pediu  que  constasse  em  ata  o
assunto  a  que  venho  falar  aqui  e  vou  puxar  aqui,  porque  às  vezes  eu
percebo que o vereador não esta sendo respeitado, minha queixa da nossa
secretária, não é tua Elizangela, porque no primeiro ano que fui vereador
aqui, muitas vezes fiz meu pronunciamento e saía  menos da metade que eu
falava, aí conversei com ela e teve grande melhoras, segundo ano fui pra
secretaria  de  obras  e  não  sei  como  esteve  os  andamentos,  e  agora  eu
percebo que tenho feito pronunciamentos aqui e inclusive na sessão solene
usei  o  espaço  entre  quatro  ou  cinco  minutos  e  tudo que  eu  vi  foi  que
agradeci os pastores, então eu acho que é um pouco de falta de respeito na
sessão solene o vereador se preparar, vai para lá mostrar pra sociedade o
que ele pensa  e o que ele não pensa, fazer seus agradecimentos, teve uns
colegas que não quiseram se pronunciar e cada um tem os seus problemas e
cada um tem a sua conduta, só que eu como vereador eu fiz um monte de
colocações e no entanto tudo que apareceu foi que eu agradeci os pastores e



os munícipes, então eu acho que a nossa secretária se equivocou não sei
porque, já falei com ela outras vezes, lá embaixo fora desta tribuna, mas
hoje eu quero que fique gravado, porque é uma queixa minha eu não posso
concordar  que  o  vereador  venha  pra  sessão  solene,  faça  seu
pronunciamento,  exaltas  as  pessoas que fundaram o município como eu
falei lá na sessão, eu exaltei o nome do falecido Darci Ribeiro, José Carlos,
do  Ézio  e  do  Quidinho  que  deram  os  primeiros  passos  pra  que  este
município acontecesse, vocês que escutaram a ata aqui hoje e não ouviram
nada disso, então isto vem acontecendo a mais vezes, coloquei pra ela o
ano passado,  e  este  ano  ela  achou que  eu  teria  esquecido,  mas  eu  sou
obrigado a cobrar porque eu acho que cada um tem que fazer sua parte,
então se ela não tá fazendo a dela ela que trate de respeitar os vereadores
num todo, porque eu venho aqui me pronunciar e sei que vai ter vereador
que vai vir aqui e dizer que a ata pode ser corrigida lá embaixo, pode mas
eu corrigi quantas vezes com ela mas parece que não adiantou, então hoje
eu venho aqui falar, pra que ela tenha outra conduta aqui dentro da nossa
câmara  de  vereadores,  então  como eu  falei  Darci  Ribeiro,  Jose  Carlos,
Ezio, Quidinho que foram fundadores deste município, deram o primeiro
passo pra que este município acontecesse, eu acho que todos os munícipes
tem que ser muito agradecido a eles sim, depois veio a figura Quidinho e
Noni se elegeram prefeito e aí sim fizeram o alicerce do munícipio aqui
fosse o Itati que é hoje, porque eu acho que uma casa pra ser construída
tem que ser bem o alicerce e o Quidinho e o Noni fizeram esta parte, junto
com nós vereadores, nós não porque na época eu não era vereador era só
munícipe,  e  os vereadores que aqui nesta  casa  estavam na época deles,
então fizeram um trabalho pra que este município hoje fosse o que é, deu a
continuação o prefeito Carlos Chaves o Gilvan que fizeram a parte deles,
acho  que  cada  prefeito  faz  a  sua,  cada  um  da  sua  forma  tiveram  a
contribuição deles, todos os dois prefeitos fizeram a parte deles e hoje quis
o destino que o Flori  e a Jussara  que é a esposa  do Noni e o filho do
Quidinho fosse eleito e tivesse fazendo  este trabalho que Itati está fazendo
hoje, eu acho que o Flori tá de parabéns  por a escolha de trazer os pastores
e Deus pra junto do governo, porque a gente estando com Deus do lado as
coisas acontecem, acho que por isso Itati esta dando tão certo, Flori quero
te agradecer aqui em tribuna por fazer parte deste governo, porque acho
que a gente sozinho faz as coisas, mas não faz com tanta intensidade se
tiver com companheiro do lado e com Deus do lado, então quero que fique
em ata aqui a minha chateação, digamos assim com a nossa secretária, eu
acho que o nosso Município hoje esta andando bem graças a Deus e graças
a cada um de nós que cada um tá fazendo sua parte, os nossos munícipes
aquele dia eu falei cada um é aniversariante e é mesmo, porque o nosso
município tá de parabéns com as administrações que vem vindo a cada ano,
seria isto meu muito obrigado. Usou do espaço o vereador Ederson Magnus
Lopes  líder  do (PP),  que  cumprimentou a  todos,  em nome do Romildo
cumprimentou a assistência, quero dar os parabéns pela cavalgada muito
bonita  que  foi  feita,  dar  os  parabéns  pela  casinha  popular  que  foi



conquistado duas, e fiquei chateado porque o prefeito sabe e o secretario na
época hoje Everson (foguinho) sabe que dois ou três dias carregar tabua nas
costas no sol quente puxando, carregando caminhão desde as sete horas da
manha  ate nove horas da noite, quando a Madalena veio dizer, vereador o
que tu quer, eu disse não quero nada, só quero que façam a casinha popular,
fico  chateado  porque  nem uma das  casinhas  que  foi  inaugurada  eu  fui
convidado.  Não  houve  nada  no  Regime  de  Urgência.  Passou-se  para
ORDEM  DO  DIA:  Pedido  de  Providencia  012/2019,  vereadores  que
discutiram a matéria foram Luciene e Ederson autor da matéria e esta foi
aprovada por unanimidade. Passando-se para EXPLICAÇOES PESSOAIS:
Usaram do espaço os vereadores:  Valdir de Mello Cardoso, Claudia Maria
Assis Ramos, Jairo Roberto Torres de Bittencourt, Ederson Magnus Lopes,
Osmar  Prusch  da  Rocha,  Deroci  Osorio  Fernandes  Martins,  Diovani
Chaves da Silva e vereadora Luciene Vieira Knewitz esta cumprimentou a
todos,  primeiramente parabenizar  as  festividades  do nosso  município de
Itati, eu acompanhei mas também como diz o colega Jairo eu não ando a
cavalo, mas a cavalgada acompanhei e até teve um integrante  que disse
que deu menos, mas achei que estava muito bonito, acho que foi uma das
cavalgadas mais bonitas que teve, eu acompanhei nunca andei  a cavalo,
então  eu  acho que tudo isso  serve pra divulgar  o  nosso  município,  pra
crescer o nosso município, mas temos que pensar em adquirir mais, eu nem
ia  fazer  uso  da  palavra  pra  trocar  neste  sentido,  mas  fiquei  bastante
chateada pois na outra semana numa conversa informal comentei com o
senhor prefeito ali na sala do presidente, que eu estava entrando em contato
com o pessoal da secretaria de agricultura do estado, porque temos varias
situações aqui no nosso município que a gente tem que pensar não é só
comemorar  e  festa,  a  gente  tem que  pensar  no  crescimento  dos  nossos
agricultores,  crescimento  dos  nossos  comércios,  a  campanha  de
mobilização  a  onde  poder  gerar  imposto,  gerar  renda  dentro  do  nosso
município a onde eu sempre digo aqui as pessoas não precisam depender
unicamente  de  trabalhar  no órgão publico  prefeitura,  a  onde as  pessoas
possam crescer independentemente da prefeitura, a prefeitura ser um órgão
intermediador  que  vai  ajudar  as  pessoas  com  o  crescimento  e
desenvolvimento, porém consegui marcar a tal da data pro dia 17 de abril,
ia  vir  comunicar  e  pedir  o  espaço,  seria  uma  audiência  publica  com o
pessoal do departamento, não sei se na quarta ou na quinta o prefeito esteve
em Porto Alegre e pediu ao secretário pra desmarcar a nossa audiência,
fiquei chateada pois não é o meu nome e nem o nome da bancada MDB,
nós  pensamos  em Itati,  e  eu  penso  aqui  não  é  por  sigla  partidária,  eu
defendo  meus  ideais  defendo  meu  partido  sim,  como  qualquer  um  de
qualquer partido vai chegar aqui e defender o seu partido, como o prefeito
defende o seu, nós vereadores cada um defende o seu, mas este seria um
bem comum e  lamentavelmente  não sei  porque situação  foi  pedido pra
cancelar, porque fomos nós da bancada MDB que estávamos entrando em
contato  com o  secretario  talvez,  fiquei  muito  chateada  e  acho  isso  um
desrespeito com os agricultores com nós produtores de Itati, porque não



seria nós MDB, seria nós Itati, outro fato que as pessoas vem relatando que
falta  medicamento,  quantas  pessoas  estão  tendo  que  comprar  seus
medicamentos,  medicamentos  que  a  nossa  farmácia  sempre  foi  um
exemplo pra todos os lugares nunca faltou nada, e hoje medicações básicas
estão  faltando  e  esta  faltando  medicamento,  então  vamos  focar  mais
naquilo que é o básico o essencial e necessário, estamos passando por um
momento de crise, vamos enfrentar esta crise junto e tentar crescer junto,
mas não aqui começar uma disputa que foi a ou b que fez ou deixou de
fazer, meu proposito é um só é Itati e é pra que todos cresçam junto e que
todos sejam independentes e todos unidos, era isso muito obrigada. E não
havendo  nenhum  vereador  mais  usar  da  palavra  o  presidente  declara
encerrada  a  sessão  do que para constar  foi  lavrada  e  digitada a  ata,  eu
secretário  a  subscrevo  juntamente  com  o  Presidente  e  demais  colegas
vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


